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	Título do Subprojeto: Adotar título que resuma o objetivo do subprojeto. (Limite de 150 caracteres).



	Sigla: Esta sigla servirá para identificar o subprojeto nas associações de metas e elementos de despesa. (Limite de 10 caracteres)



	Objetivo: Descrever resumidamente a finalidade do subprojeto. (Texto limitado a 8.000 caracteres)



	Mérito e abrangência: demonstrar o mérito e abrangência da infraestrutura proposta e sua relevância no contexto de C,T&I para o desenvolvimento local/regional/nacional. (Limite de 8000 caracteres)



	Laboratório a ser apoiado: Informar o laboratório onde os equipamentos solicitados no subprojeto serão instalados. O nome e a descrição do laboratório deverão ser cadastrados na Plataforma Nacional de Infraestrutura de Pesquisa do MCTI - PNIPE (O cadastro deverá ser realizado antes do envio). (Texto limitado a 2.500 caracteres)



	Alinhamento às áreas prioritárias do MCTI: Demonstrar alinhamento das atividades de pesquisa, desenvolvimento e inovação realizadas no laboratório a ser apoiado com pelo menos uma das áreas de tecnologias priorizadas pela Portaria MCTI nº 5.109, de 16 de agosto de 2021, considerando item 1.1.1 do Edital. (Limite de 2.500 caracteres)



	Equipe Científica: Experiência e dedicação da equipe científica diretamente envolvida no subprojeto, informando os bolsistas de produtividade CNPq e as 10 mais importantes produções (publicações, teses e dissertações, patentes etc.). (Limite de 8000 caracteres)

-

	Utilização multiusuária dos equipamentos: informar o nível de uso compartilhado dos equipamentos do laboratório a ser apoiado, as áreas/programas beneficiados e o número de discentes e docentes atendidos. Também deverão ser apresentados de forma objetiva os critérios de agendamento e utilização dos equipamentos multiusuários pelo público externo ao laboratório e sua divulgação pública (Limite de 4000 caracteres)



	Resultados e Impactos Esperados: Indicar os impactos esperados de caráter científico, tecnológico, econômico, social e ambiental decorrentes do desenvolvimento das atividades de pesquisa e/ou pós-graduação associados aos equipamentos de pesquisa solicitados. Deverão ser apresentados indicadores – sempre que possível quantificáveis – capazes de dimensionar e permitir seu monitoramento a curto, médio e longo prazo. (Texto limitado a 8.000 caracteres)



	RESUMO DO ORÇAMENTO

Finalidade: Informar a necessidade de cada item relacionando-o com as metas previstas no projeto e a que Laboratório o item será vinculado Justifique as necessidades orçamentárias cada item solicitado no subprojeto.


RELAÇÃO DOS ITENS SOLICITADOS
Poderão ser apoiadas em observância à legislação em vigor à época da aprovação do projeto, as seguintes despesas:
-Outros Serviços de Terceiros/Pessoa Jurídica: Descrever e Justificar cada item separadamente. Nesta rubrica deverão ser detalhadas as despesas com a administração dos subprojetos, limitadas a 5% do valor dos recursos solicitados à Finep, devendo ser descritas como “Despesas Operacionais e Administrativas de Caráter Indivisível”.
-Despesas Acessórias de Importação: Sempre que ocorrer a aquisição de itens importados, considerar a necessidade de inclusão das despesas acessórias correspondentes, tais como fretes, armazenagens, seguros, impostos e taxas. Descrever e justificar cada item. Valor limitado a 20% do custo para a aquisição de equipamentos importados previstos no subprojeto.
-Equipamento e Material Permanente Nacional: Descrever detalhadamente e justificar cada item solicitado, informando as especificações técnicas suficientes para a caracterização do item. Não citar marcas comerciais e agrupar apenas quando se tratar de itens idênticos. Equipamentos Importados a serem adquiridos no país devem ser considerados Equipamentos Nacionais.
-Equipamento e Material Permanente Importado: Descrever detalhadamente e justificar cada item solicitado, informando as especificações técnicas suficientes para a caracterização do item. Não citar marcas comerciais e agrupar apenas quando se tratar de itens idênticos. Informar o país de origem e a taxa de câmbio utilizada, conforme item 3.5.d do Edital.
-Obras e Instalações: Descrever e justificar cada item. Destaca-se que somente serão admitidas pequenas adaptações de instalação e adequações de infraestrutura física existente e estritamente ligadas à instalação dos equipamentos solicitados na proposta




	Metas Físicas: Inserir quantas forem necessárias
-Atividades: Descrever, resumidamente, uma ou mais atividades necessárias para atingir cada meta do subprojeto. (Limite 150 caracteres / atividade)
-Indicador Físico de Execução: Definir os indicadores - sempre que possível de caráter quantitativo - que sejam mais adequados para aferir o término da execução de cada atividade considerada, informando quantidades e unidades de medida. (Limite de 100 caracteres/indicador)
-Duração Prevista: Utilizar as setas dos campos para indicar o número do mês correspondente ao Início e ao Fim de cada atividade, compatível com o prazo de execução do subprojeto conforme estabelecido no respectivo Termo de Referência anexo à Chamada. (Limite 36 meses)
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