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TÍTULO DO PROJETO DE PESQUISA, O TEXTO DEVE SER APRESENTADO EM NO MÁXIMO 4 PÁGINAS
Nome Completo sem abreviação(1); Nome completo sem abreviação(2) Bolsista(1); Instituição, campus; Endereço eletrônico.
Orientador(2); Instituição, campus; Endereço eletrônico.
1. RESUMO (FONTE TIMES NEW ROMAN 13). O texto do resumo deve ter no máximo 250 palavras, e continuar linha imediatamente após a palavra RESUMO, que deverá estar em letras maiúsculas. Usar fonte Times New Roman, tamanho 12 (doze) em espaço simples.
PALAVRAS-CHAVE: Vestígio. Universo. Criatura (3 a 5 palavras)
2. INTRODUÇÃO (FONTE TIMES NEW ROMAN 13)
Deve ser breve e conter, justificativa e problema estudado de forma clara, utilizando-se revisão de literatura. O último parágrafo deve conter os objetivos do trabalho realizado. A Introdução visa expor e discutir o tema abordado no trabalho.
3 METODOLOGIA/RESULTADOS (FONTE TIMES NEW ROMAN 13)
A seção Metodologia deve ser concisa, mas suficientemente clara, de modo que o leitor entenda e possa reproduzir os procedimentos utilizados. Deve conter as referências da metodologia de estudo e/ou análises laboratoriais empregadas.
5. RESULTADOS E DISCUSSÃO (Fonte Times New Roman 13)
Os resultados devem conter os dados obtidos, até o momento, podendo ser apresentados, também, na forma de Tabelas e/ou Figuras. As ilustrações devem ser inseridas no texto de acordo com a norma ABNT - NBR 6022/2003- Artigo em publicação periódica científica impressa.
Tabela 1 – Modelo de Tabela.
	Modelo
	Tabela

	Modelo 1
	Tabela 1

	Modelo 2
	Tabela 2

	Modelo 3
	Tabela 3


Fonte: IFCE, 2012.
Figura 1 – Imagem da revista do IFCE.

Fonte: (quando houver) inserir texto nesta posição.
Para equações serão adotadas as unidades do Sistema Internacional (SI). As equações deverão estar separadas por linha adicional antes e depois, ser centralizadas e numeradas sequencialmente:
E = m.C2
(01)
4. CONSIDERAÇÕES FINAIS (Fonte Times New Roman 13)
Deve ser elaborada com o verbo no presente do indicativo, em frases curtas, sem comentários adicionais (=Resultados e Discussão) e com base nos objetivos e resultados do Resumo Expandido.
5. REFERÊNCIAS (Fonte Times New Roman 13)
Devem ser listados apenas os trabalhos mencionados no texto, em ordem alfabética do sobrenome, pelo primeiro autor. Dois ou mais autores, separar por ponto e vírgula. Os títulos dos periódicos não devem ser abreviados e devem ficar na margem esquerda. A ordem dos itens em cada referência deve obedecer às normas vigentes da Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT (6023/2002). Ex.:
ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 10520: apresentação de citações em documentos. Rio de Janeiro, 2002a.
 
. NBR 6023: referências: elaboração. Rio de Janeiro, 2002b.
 
. NBR 6028: resumos. Rio de janeiro, 2003b.
FRANÇA, Júnia Lessa; VASCONCELLOS, Ana Cristina de. Manual para normalização de publicações técnico-científicas. 8. ed. Belo Horizonte: Ed. UFMG, 2007.
IBGE. Normas de apresentação tabular. 3. ed. Rio de Janeiro, 1993.
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ. Sistema de Bibliotecas. Normas para apresentação de documentos científicos. 2. ed. Curitiba: Ed. UFPR, 2007. 9 v.
GURGEL, C. Reforma do Estado e segurança pública. Política e Administração, v. 3, n. 2, p. 15- 21, 1997.
INFORMAÇÕES: 
· Os trabalhos devem ser enviados de acordo com as indicações do template até o dia 16 de novembro de 2019 para o e-mail: universoifce.mpe@ifce.edu.br
· No e-mail os autores devem enviar o tipo de apresentação do trabalho: Comunicação Oral e/ou Banner.    
· Os trabalhos aprovados serão apresentados no formato de Comunição Oral e/ou Banner no dia 21/11/2019 no horário  14:00 às 17:30. 
· As salas para apresentçaão oral e banners serão divulgadas no site do IFCE Campus Maranguape. https://ifce.edu.br/maranguape 
