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Modelo para elaboração do artigo original ou de revisão
Nome Completo do Autor

Nome Completo do Autor

Nome Completo do Autor

Resumo: Este documento contém as normas para a confecção de artigos para serem submetidos na II Semana de Educação Física do Instituto Federal do Ceará (IFCE), campus Limoeiro do Norte. O resumo deve conter no máximo 250 palavras e apresentar os objetivos, a metodologia, os resultados e as conclusões da pesquisa. O artigo deve conter no máximo 8 laudas e apresentar resultado de pesquisa realizada.
Palavras–chave: Registrar até cinco palavras-chave, organizadas em ordem de importância no trabalho e separadas por vírgulas.
1 INTRODUÇÃO

Apresentar o tema/problemática, o problema, as hipóteses (se for o caso), o(s)objetivo(s)e a justificativa.
2REVISÃO DA LITERATURA

Apresentação dos conceitos necessários a elucidação da temática e/ou apresentação de resultados de outras pesquisas relacionadas à temática.
3 MATERIAL E MÉTODOS (se for o caso)
Apresentação da abordagem, métodos e técnicas de coleta de dados e/ou protocolos experimentais. Detalhar a população e amostrada pesquisa ou identificar os sujeitos e as instituições participantes. Explicitação das formas de tabulação e análise dos dados. Quando envolver seres humanos, apresentar as questões éticas da pesquisa.
4 RESULTADOS E DISCUSSÃO (se for o caso)
Descrição, explicação e discussão dos resultados da pesquisa, utilizando o referencial teórico, a fim de argumentar e sustentar o que foi encontrado. Pode conter gráficos, tabelas, quadros, citações, transcrições ou outros elementos necessários ao entendimento da pesquisa. Os elementos ilustrativos devem ser citados no texto e conter uma legenda auto-explicativa. A Tabela 1 a seguir exemplifica a inserção de objetos no texto.
Tabela 1 – Quantitativo de estudantes entrevistados por série e por escola

	Tipo de trabalho
	Quantidade de laudas

	Artigo
	6 laudas

	Relato de Experiência
	6 laudas

	Resumo
	500 palavras



Os gráficos devem ser representativos das informações que se deseja comprovar. Os dados podem ser apresentados em frequência ou porcentagem, com atenção para não confundir o leitor. O Gráfico 1 exemplifica o modelo de apresentação de um gráfico em coluna, com dados apresentados em frequência de ocorrência.
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Gráfico 1 – Conteúdos mais estudados nas aulas de Educação Física ao longo do ano letivo.
5 CONCLUSÕES/CONSIDERAÇÕES FINAIS
Apresentar as principais conclusões em frases curtas, separadas por parágrafos. Não usar esta seção para sumarizar os resultados (o que já foi feito no Resumo), mas destacar o progresso e as aplicações que o trabalho propicia. Enfatizar as limitações que persistem, apresentando, sempre que apropriado, sugestões para trabalhos futuros.
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O material coletado na Internet deve ser baseado nos modelos anteriores e constar no final: Disponível em: <url>. Acesso em: dd mmm. aaaa. 
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