 (
Excluir esse informativo 
e 
as 
duas
 caixa
s
 de texto explicativa
s
, quando na elaboração do documento.
)Atenção: Esse é um modelo referente ao documento exigido no inciso II do art. 27 do Regimento Interno do CEP do IFCE e alínea “c” da seção 3.3 da Norma Operacional CNS nº 001/2013, quando na submissão do protocolo de pesquisa, por meio da Plataforma Brasil. As informações do texto destacadas em vermelho devem ser substituídas pelas relativas ao seu projeto.

DECLARAÇÃO DE COMPROMISSO DE APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS

Mediante o presente documento, firmamos o compromisso de anexar os resultados da pesquisa intitulada “Título da pesquisa [o qual deve ser igual ao registrado na Plataforma e demais documentos]” na Plataforma Brasil, garantindo-se o sigilo à identidade dos participantes, propriedades intelectuais e patentes industriais, conforme determinado pela Norma Operacional nº 001/2013 do Conselho Nacional de Saúde (CNS), alínea c, do dispositivo 3.3.
Ademais, declaramos conhecer e cumprir as orientações e determinações fixadas nas Resoluções nos 466, de 12 de dezembro de 2012, e 510, de 07 de abril de 2016, [a menção à Resolução nº 510/16 deve ser mantida somente quando nas pesquisas relacionadas às áreas de Ciências Humanas e Sociais] e Norma Operacional no 001/2013, pelo CNS, e disponíveis no Regimento Interno do Comitê de Ética em Pesquisa do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará (IFCE).

[bookmark: _GoBack]Local, dia de mês de ano.
 (
Atenção!
Deverá ser encaminhada a digitalização da versão com a(s) assinatura(s) original(is), ou seja, o documento deve ser impresso, assinado e, posteriormente, digitalizado, pois não são aceitos documentos com assinaturas recortadas
 de o
utros 
arquivos
, desenhadas com vetor ou recurso equivalente, em que não haja certificação digital.
É
 importante ressaltar que o pesquisador responsável deve manter sob sua guarda os documentos originais assinados
,
 decorrentes da submissão do projeto 
a
o CEP e execução da pesquisa.
)


 (
Os nomes dos pesquisadores e assinaturas devem estar 
na
 mesma página que o texto do documento.
Caso o documento possua mais de uma página, 
as
 anteriores a que apresent
e
 o campo com as assinaturas devem ser rubricadas por todos os signatários.
)
Nome completo e assinatura do (a) pesquisador (a) responsável
[Preferencialmente, todos os pesquisadores envolvidos com o projeto devem apor o nome completo e assinar o documento]






